

一对警医兄妹在新冠肺炎医疗救治定点医院内外的职业坚守——

“一起迎接胜利的春天”

战“疫”群英谱

□ 河北法制报记者 安世乔

“又听到有患者治愈出院，真是好消息。”李瑞卿是石家庄市公安局裕华分局建通派出所的一名民警，近来一直和同事们在石家庄市第五医院驻勤点执勤。石家庄市第五医院是新冠肺炎医疗救治定点医院。李瑞卿的妹妹李瑞瑶是该院发热一病区的护士，负责新冠肺炎确诊患者的护理。在新冠肺炎疫情阻击战中，兄妹俩战斗在不同的战场，共同期待着胜利的到来。

■ 哪里需要就到哪里，用奉献点亮希望

2月25日，记者联系上李瑞卿时，他已经连续工作一个月了。

今年春节，他本来是想值完班回高邑老家陪父母的。之前，他已听到妹妹因工作不能回老家的消息，想着自己得回去尽点儿孝心。除夕下午，李瑞卿开车把妻子和两个孩子送回高邑。初一这天，他赶回所里值班。然后，他就再没时间去接妻儿，“只好让他们自己回来了”。

“做好防护，没事少出门。”“最近小区有外来人员吗？”李瑞卿是负责辖区治安的，对社区情况比较熟。疫情防控开始后，他和同事们深入社区帮助社区工作者做好防控宣传，对外来人员进行核查登记。

1月31日起，分局抽调派出所民警到高速路口疫情防控检查点执勤。李瑞卿和同事们在寒风中一站就是八个小时。2月2日晚，他奉命参与一起涉嫌网上出售过期口罩案的调查。从线上查找，到落地调查，第二天，他们就找到了嫌疑人，并查



李瑞卿值守在医院驻勤点。



在病区工作的李瑞瑶信心十足。

找到了其上线的生产企业……

“我来你们医院的驻勤点执勤了。”2月3日晚，李瑞卿给妹妹发了一条微信。“哥哥，注意做好防护。”兄妹俩一个在病区外，一个在病区内，因防控措施需要，不能见面，他们只是用微信问候了一下。李瑞卿和同事们在执勤点维护治安秩序，普及有关法律知识。

“民警同志，有一个接受医学观察的疑似病例患者不太配合工作，能帮助说服一下吗？”他们接到从医院打来的电话。于是，通过电话，李瑞卿对患者耐心地讲解传染病防治法等相关法律知识。“懂了。我好好配合医务人员。这是我负责，也是对社会负责。”对方的回答，让李瑞卿感到格外欣慰。

“我院首例治愈的新冠肺炎患者走出病区了。我们看到了胜利的希望。”2月4日，李瑞卿结束执勤后，看到了妹妹的微信留言。“注意身体。一起迎接胜利。”他回答道。

■ 坚守在医疗一线，用温情融化冰雪

“我们现在特别有信心。”记者电话采访李瑞瑶时，电话里传出

支持很暖心。我们也积极把正能量传递给患者。”

患者一开始对病情都有些恐惧，医护人员耐心地做好安抚。一天上午，李瑞瑶在给患者送饭时，听到新来的一位患者阿姨在哭泣。原来，她一家三口确诊，老伴和儿子已送入ICU病房。对家人的担忧和对病情的恐怕，让她坐卧不宁。李瑞瑶耐心地对她进行劝导，给她讲解医学知识，鼓励她增强信心，配合治疗，战胜病魔。“谢谢你啦，姑娘。”老人的脸上终于露出了笑容。后来，这位阿姨和她的儿子、老伴治愈出院。“患者出院，对我们来说，是最好的消息。”李瑞瑶说。

■ 家是有力的后盾，一起走向胜利

父母知道李瑞卿、李瑞瑶兄妹战斗在抗“疫”一线，给他们的是鼓励与支持。“我们也惦念你们。让我们的惦念化作你们工作的动力吧。”这是他们的父亲在家庭微信群里给他们的留言。兄妹俩对父母更多的是报喜不报忧。前几天，李瑞瑶因劳累身体不适，她没敢跟父母视频，只是向哥哥说了一声。“院领导很关心我们，经过休息，很快就没事了。”李瑞瑶说。

“我们的家庭微信群现在就像一个助战群。虽然我和妹妹不能在父母面前尽孝，虽然我们暂时也顾不上照顾各自的孩子，但家人给我们的是理解与支持。”李瑞卿说。

李瑞卿的二弟在高邑经营餐饮。在家人的感染下，疫情防控伊始，他就煮好热气腾腾的饺子，送到各疫情防控检查站。“我哥哥妹妹都在抗‘疫’一线，我也要为抗‘疫’出点儿力。”他说。

“胜利一定属于我们，一起迎接胜利的春天。”这是李瑞卿一家人心声。

张家口市中级人民法院冯鹏婕的抗“疫”故事

战疫情 党旗红

□ 河北法制报记者 梁燕

“妈妈，戴好口罩，注意安全，早点回来！我会照顾好弟弟的。”这是半个月来，冯鹏婕每天出门前，大儿子从不忘却的乖巧叮嘱。疫情发生以来，张家口市中级人民法院紧急动员，号召全院干警在做好机关日常工作和疫情防控的同时，积极投入到协助居住地社区开展疫情防控工作。冯鹏婕是张家口市中级人民法院办公室的一名党员，她的丈夫是一名刑警，也在防疫一线工作，家里有两个儿子，大宝11岁、二宝只有11个月大。在她接到防控疫情下社区的命令时，尚在哺乳期的冯鹏婕没有退缩，没有犹豫，毅然决然地及时到社区报到，与社区同志一起承担起奥林星城小区的疫情防控工作。

自从2月5日她走上疫情防控一线后，每日上岗前，她都会尽量给二宝把吃的喝的喂好，把一些简单的米粉冲好，小面条煮好，放在保温桶里。把他交给不满11岁的二宝和身体不太好的婆婆，然后带着不舍，准时出现在社区疫情防控工作一线。冯鹏婕说：“疫情当前，这也是没办法的事情，婆婆身体不太好，二宝承担了很多家务，一个11岁的男孩子能做到这个程度实属不易了。”每次说到这里，她眼眶里便会噙满泪水。

奥林星城小区管辖着2100余户居民，疫情防控压力很大。为了有效管理辖区内人员和车辆流动，构筑群防群治的严密防线，社区要求奥林星城小区每户必须办理门禁卡，小区车辆一律需持有出入证方可进出。按照上级“逢车、逢人必检”的工作要求做好防疫查控，冯鹏婕和队友们不畏寒冷，不畏繁杂，毫无怨言地每天坚持在小区中巡查，在小区门口协助值守，对所有进入辖区的车辆进行检查，对进入辖区所有人员逐一进行体温测量和检查，并做好情况登记。“请出示出入证，请您配合！”“小朋友，把手腕给阿姨，咱们测一下体温。”……这是冯鹏婕一天不知道要重复多少次的话，但是她深知，只有把工作做到细致和扎实，才能保证小区万无一失，才能尽快打胜这场疫情防控阻击战。

每天晚上，是冯鹏婕感觉最幸福的时刻。从大年初一到现在，冯鹏婕的爱人就开始奔波在抗“疫”一线，很少回家。只有晚上，他们才会视频连线，爱人看看孩子，夫妻俩聊聊各自的工作，叮嘱对方注意安全。但是，往往还在聊着，她已经疲惫得睡着了。在这场突如其来的疫情防控阻击战中，许多人主动放弃节假日，第一时间回归岗位，坚守抗“疫”一线，演绎着一个个感人的“逆行”故事。也有许多不同岗位的“夫妻档”，此时“变身”特殊战友，成为同一防线上坚守各自岗位的最美夫妻。

平凡坚守只为群众平安

——邯郸市丛台区人民法院司法辅助人员坚守防控一线掠影

□ 李丽

新冠肺炎疫情联防联控工作开展以来，邯郸市丛台区人民法院司法辅助人员与法院干警共同赶赴丛东街道展南社区、煤炭设计院社区、力都社区的22个卡口。危急之时显担当。自战“疫”以来，法院干警冲锋在前，司法辅助人员更是不甘落后，司法辅助人员群体中更是涌现出一批舍小家顾大家、重担当讲责任的先进典型。

大年初二，司法辅助人员洪波的家里又增添了一名新成员，全家人喜悦的同时也犯了难。这时候，单位协助社区抗“疫”的通知来了，洪波要去执勤，而全家人外出采购的任务都在洪波身上，家里生活用品谁去置办？洪波看到父母的顾虑，安抚好家人，火速采购一大堆东西送回家。

然后，他用最快的速度归队，毅然投入一线防疫工作中，尽心尽力做好执勤工作，细心为居民测体温，为小区消毒，耐心向不理解的居民解释，没有一丝懈怠。

民二庭书记员吴孟昆，过年时叔叔大伯都没回来，他怕爷爷奶奶孤单，便回成安老家陪伴老人。疫情突如其来，联防联控的任务到了，他和庭里几个男同志主动担起值夜班的责任，每次下午6点守到第二天早8点，直到女同事来接班，再开车回去，风雨无阻。民二庭书记员连波，和吴孟昆一样，考虑到庭里女同事多，都主动担当，克服家里的种种困难值夜班，风雨无阻，从未断档，毫无怨言站好每一班岗。

执行一庭书记员李国，孩子才九个月还生着病，父母无法来家里，只有其爱人一人照顾生病的孩子。在这种情况下，他一

天也没请假，甚至有时候还连续值岗四十五个小时，直到交完岗才回家。有时因工作需要，在交接岗后还要回法院完成工作。

黄梁梦法庭的孙晓轩，是一名年轻的共产党员，接到单位执勤任务后，将孩子留给爱人照顾，全身心地投入到疫情防控工作中。在执勤卡点开始运行的前几天，孙晓轩克服困难，打印材料、运送物资，协调执勤卡点附近的卫生间使用和热水供应问题，为卡点值勤人员工作提供便利。他说的最多的一句话就是“是党员，就要冲锋在前”。

民三庭书记员马超杰，假期回到武安老家，一接到值岗任务后，立即告别家人，驱车回到邯郸的租住地。在庭里人手紧张的情况下，小马除了值班还兼值白班，最长连续值班达18个小时，经常是黑着眼圈离岗，但小马从未叫过苦，喊过累，只是说自己年轻，就应该多干些。

民三庭书记员彭学彬，是庭里的老同志，父母年事已高，身体不好。值岗任务下达后，彭学彬主动要求先排他值班。值班时，他体恤他人，为了让上一班同志早一点回家，下一班同志不必心急赶路，总是提前到岗、延后下岗，让人感受到了老大哥的温暖。

审管办书记员许家铭为值班，驱车来回四十多公里，每天晚上8点接班，直到第二天早上8点，整整12个小时，坚守一线没叫过一声苦。

虽没有轰轰烈烈的事迹，做的都是平凡的小事，但他们在疫情面前，没有退缩，舍小家顾大家，奋斗在防疫一线，用自己的实际行动守护群众平安。

做好战“疫”后盾 为党旗添彩

□ 河北法制报记者 张哲

新冠肺炎疫情牵动着每一个人的心。身为石家庄市桥西区人民法院党组成员、审委会专委、第一党支部书记的张前亮也不例外。

疫情就是命令，防控就是责任。疫情发生后，张前亮作为法院主管后勤工作的院领导，大年初二一大早就急匆匆从老家赶回石家庄，回到工作岗位。

疫情当前，作为第一党支部书记，张前亮积极号召一支部党员充分发挥先锋模范作用。为了应对疫情，石家庄市桥西区人民法院成立了疫情防控领导小组

组和6个工作小组，其中4个小组成员是法院一支部的党员。重任在肩，在他的激励下，“我报名，我参加”，一支部党员一呼百应，冲锋在前，全力投入到综合保障、物资储备、安全防护和舆论宣传工作中，让党旗在防疫一线高高飘扬。

单位里、社区中、街道上，他忙碌的身影一刻不曾停歇。20多天来，他每天早晚走，工作连轴转成为家常便饭。他认真细致做好健全院疫情排查、防疫后勤保障等工作，逐一统计上报干警身体状况、有无接触疫区人员等情况，确保无一遗漏；紧急采购口罩、手套、消毒液、测温仪等必备防疫物资，每天对法院办公

场所进行消毒，对出入人员进行测温。他马不停蹄跑法院19个下社区防控值守点，嘘寒问暖，了解执勤干警存在的困难，千方百计为他们提供防护保障，让值守干警心无旁骛站好岗、把好关，维护好群众生命安全和身体健康防线。执勤干警们都说到，张专委把我们没想到的事都想到了！

一名党员就是一面旗帜。“作为一名党员、一名领导干部，我带头干，大家干劲儿才更足！”张前亮说。在疫情防控这场没有硝烟的战场上，他身体力行与大家一起为法院疫情防控筑起铜墙铁壁，践行着他入党时的铮铮誓言。



线，推迟婚宴举行，等到疫情结束，再盛情款待各位亲朋好友。”

安顿好这件心头大事，吕哲、王翠翠这对警医情侣更全身心地投入到疫情防控战斗中。吕哲的身影经常出现在疫情防控的高危场所，但不管在哪，他都以超强的责任心，全力守护辖区群众平安。王翠翠更是连续加班加点，战斗在呼吸内科病区，在非常时刻履行着救死扶伤的职责。不仅如此，王

沧州“90后”辅警吕哲和身为白衣天使的未婚妻推迟婚礼奋战在抗“疫”一线——

“让我们做一对‘战地’情侣”

□ 通讯员 左添伟 王宝航
河北法制报记者 陈兆扬

2月14日，沧州飘起了鹅毛大雪。忙碌了一整天的吕哲，没顾上跟未婚妻王翠翠联系。下班后，他想给多日未见的她送份礼物。可吕哲身在沧州，而王翠翠在青县。特殊时期，两人各自在岗位上忙碌，没法见面。平时，他们通过微信联系，互相报个平安。

晚上6时50分，吕哲独自一人悄悄地走到单位大院中，看着满地的积雪，他突然来了灵感。于是，他用手指在雪地上工工整整地写上了几个字：2020加油，王翠翠，爱你。随后，吕哲用手机将雪地上的字拍下来，连同王翠翠的工作照一同发到了微信朋友圈中……

吕哲是沧州市公安局巡警支队四大队辅警，去年刚刚入警，是青县人民医院呼吸内科的一名医生。2019年11月，吕哲和相恋近4年的王翠翠准备结婚。为不耽误工作，他们把婚期定在2020年2月3日，即农历正月初十。在春节前，他们就预订好了婚庆公司、车

队、酒席等，还提前办理了护照，准备出国度蜜月。婚期如他们和所有亲朋好友期盼的那样，慢慢临近。

然而，突如其来的新冠肺炎疫情仿佛让时间瞬间凝固了。沧州市公安局迅速宣布全体取消休假，全员投入到疫情防控工作中，全力保障人民群众的生命安全，确保城市运行平稳有序。青县人民医院也全院停止休假，全员上岗，全力投入到疫情防控工作中。作为警察和医护人员的他们，一时都成为“疫”的主力军。

整个春节，吕哲都没有休息，执勤、站岗、巡逻、备勤……他的工作比以往更加紧张繁忙。王翠翠在医院，每天都忙到很晚才能回家。1月26日(农历正月初二)那天，王翠翠突然跟吕哲商量，想将婚礼延期。吕哲一听，说这个想法和他正好不谋而合。对于两个孩子的决定，深明大义的双方父母立即给予了支持。随后，吕哲给亲朋好友用手机微信发出了一条信息：“各位亲们，正月初十本该是我和未婚妻结婚的日子，但因为疫情形势严峻，我们作为身在疫情一线的工作人员，决定一起投身到防疫一